

岸田文雄当选日本第101任首相

拟定启用林芳正出任新外相

中新社北京11月10日电 东京消息:日本放送协会(NHK)10日报道称,日本当天召开第206届特别国会,日本自民党总裁岸田文雄经过国会的首相指名选举,成功当选日本第101任首相。

宣布岸田内阁全体辞职。随后,在下午召开的首相指名选举中岸田文雄成功当选日本第101任首相,第二届岸田内阁预计今日内内阁完成。

科学大臣林芳正出任外相,而其他内阁成员将继续连任。林芳正接受媒体采访时表示,外交事务责任重大,“所以我将会发挥出100%,甚至是120%的力量。”

界人脉广泛,而且担任日中友好议员联盟会长,被认为将是“知华派”,上任后或将致力于处理日中外交课题并强化日美同盟。



资料图:岸田文雄。

加拿大又一寄宿学校旧址 或发现原住民儿童遗骸

今年5月底,加拿大不列颠哥伦比亚省原住民在“坎卢普斯印第安寄宿学校”旧址发现200多个原住民儿童的遗骸后,原住民强烈要求对遍布加拿大各地的寄宿学校进行调查。

当地时间9日,加拿大宣布,一个调查犯罪活动的联合工作组从当天开始,在位于安大略省布兰特福德的一所寄宿学校旧址开展第一阶段调查,搜寻原住民儿童遗骸。

这所寄宿学校以前被称为“莫霍克学院”,1828年开学,1970年才停办,是加拿大历史最长的寄宿学校之一。它同样是由加拿大政府建立和资助,由天主教会管理,

专门用于强制同化原住民的寄宿学校。最近,人们在这所寄宿学校旧址附近的一个树林中发现了可能是一名14岁儿童的遗骸,联合工作组的调查工作也从这个案件入手。工作组将使用两台探地雷达进行最初阶段的调查,整个调查过程可能将持续一年的时间。

美众议院调查国会骚乱委员会 再向10名特朗普助手发传票

中新社华盛顿电 美国国会众议院调查国会骚乱特别委员会当地时间9日向10名特朗普政府时期白宫高官发出传票。1天前,该委员会已向6名特朗普助手发出传票。

1天前,该委员会已向6名特朗普竞选连任团队核心成员和律师发出传票,包括竞选经理比尔·斯蒂平和前总统国家安全事务助理迈克尔·弗林。据统计,该委员会目前已发出35张传票。

此次传唤的10名前白宫高官包括特朗普政府时期白宫新闻秘书麦克尼、白宫高级顾问米勒、白宫办公厅副主任李代尔(Christopher Liddell)等。这些人需要在本月23日前向特别委员会提交文件,之后需出席该委员会听证会。

6月30日,美国国会众议院表决通过成立特别委员会,调查国会骚乱事件的“事实、情况和原因”。特朗普及其团队自特别委员会成立以来一直谴责相关调查,并表示要抵制委员会传票。许多国会共和党人指责特别委员会人员构成过于党派化。

特别委员会主席、民主党众议员本尼·汤普森当天发表声明说,该委员会需要知道1月6日及之前几天白宫内发生的所有事情,需要知道前总统和他的助手在“试图推翻大选结果”的事件中扮演何种角色。

今年1月6日,在国会清点总统大选选举人票期间,美国前总统特朗普支持者暴力冲击国会,造成至少5人死亡。该事件是国会近200年来遭受的最严重袭击。

即便控制升温 未来10年 地球近半人口仍难逃气候灾害

中新网11月10日电 据新加坡《联合早报》报道,研究显示,即使全球成功将地球升温控制在比工业化之前高不超过1.5摄氏度,地球近半人口在未来10年仍可能面对暑热、干旱、洪灾等与气候有关的灾害。

干早,以及海河沿岸洪涝这四种气候灾害的人数。其中,受暑热影响的人将最多。

露在极端高温下,也可能导致健康问题。近年来,暑热的影响已在某些地区显现。俄罗斯2010年夏天的一股大热浪,导致数以万计的人死于呼吸道疾病或中暑。那段时期的气温,比平均温度高10摄氏度。

国际咨询公司麦肯锡(McKinsey)8日配合联合国气候变化峰会发表的调查结果显示,假设升温受控于1.5摄氏度,到了2030年,全球47%人口(约50亿人)仍可能面临气候危害,比目前的43%(33亿人)多。

报告指出,在升温2摄氏度的情况下,到了2050年,全球总人口的六分之一(约14亿人)可能面临严重暑热,相对于目前的不到1%(约1亿人)。无论是激烈暑热(潮湿热浪)或者是慢性暑热(影响工作效率),所影响的地理范围和严重性都可能增大,即影响更多人。

由于人口不断增加,在升温2摄氏度的情况下,到了2050年,住在严重缺水城市地区的人口将比如今多8亿人。这些地区可能缺乏干净的饮用水和洗涤水,以及维持工业运作的水供。

伊朗外长:伊朗将无视美国制裁 全力发展国防力量

新华社德黑兰电 伊朗外长阿卜杜拉希扬9日说,伊朗将无视美国制裁,全力发展国防力量。

伊核协议相关方会谈今年4月开始在奥地利首都维也纳举行,讨论美伊两国恢复履约问题,迄今已举行6轮。由于美伊分歧严重,以及伊朗政府领导层换届,新一轮会谈迟迟没有举行。伊朗和欧盟本月3日宣布,伊核谈判将于29日重启。

据伊朗外交部网站发布的消息,阿卜杜拉希扬当天在与法国外长勒德里昂通电话时说,伊朗与其他任何国家一样,有权拥有国防计划,这是一项主权权利。伊朗不会理会美国“非建设性的制裁政策”,将全力发展国防力量。美国对伊朗的最新制裁表明,美国不值得伊朗信任。

阿卜杜拉希扬说,伊朗对伊核谈判是认真的,准备立即重回伊朗核问题全面协议,但伊朗要求相关方完全遵守承诺和有效解除制裁。

阿卜杜拉希扬8日晚在与德国外长马斯通电话时表示,美国应对当前伊核困局负责。美国必须全面取消对伊制裁。

美国财政部10月29日宣布,对与伊朗无人机项目相关的两家伊朗企业和4名相关个人实施制裁。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。